ООП 324 группа
2 часа
С++. Инкремент и декремент.
Решение задач
Инструкция:
1. Ознакомиться с теоретическим материалом, при необходимости, обращаться к предыдущим лекциям.
2. Выполнить предложенные практические задания в рабочей тетради.
3. Фото выполненных работ отправить на электронную почту torba_nv@mail.ru не позднее 15.00 текущего рабочего дня

Теоретический материал.
Арифметические операции
х=х+10      равнозначная запись       х+=10
х=х-2         равнозначная запись       х-=2
х=х*2        равнозначная запись       х*=2
 х=х/2        равнозначная запись       х/=2
 х=х%2      равнозначная запись        х%=2
в этих операциях есть 2 операнда: один слева - тот, которому присваивается значение,   и второй - справа, чье значение присваивается левому операнду.

Унарные операции 
имеют один операнд, от латинского слова Uno, что значит "один"

х++     или    х-- (постфиксная запись инкремента и декремента)
При этом последовательно происходят следующие действия:
1) старое значение переменной сохраняется для использования в дальнейшем выражении, в котором встретилась эта переменная;
2) и только ПОСЛЕ этого ее значение СРАЗУ ЖЕ изменяется на 1.

++  х   или    -- х (префиксная запись инкремента и декремента)
При этом последовательно происходят следующие действия:
1. СНАЧАЛА переменная изменяется на 1;
2. и только после этого используется в выражении.

Пример:
      int t=1, z;
      z=(t++)*5;
В начале происходит умножение t*5, а затем увеличение t. В результате получится z=5, t=2.
      int s=2, f;
       f=(++s)/3;
В начале значение s увеличивается, а затем используется в операции деления. В результате получим s=3, f=1.

Обратите внимание!
Когда инкремент или декремент выполняются как совершенно отдельный от других выражений оператор, то префиксная и постфиксная форма приводят к одинаковому результату, то есть, при таком использовании нет никакой разницы, где мы пишем оператор.
· Нельзя использовать в операции инкремента или декремента сложный операнд, представляющий собой выражение. Можно только простую переменную. Написать ++(у-1) будет ошибкой.

Задание 1. Определите значения каждой переменной после операции, если в начале операции все переменные имеют значение равное 5:
· p*=x++
· q/=++x
·  w=(--x)+(w--)
·  k+=((--x)--)+10

Задание 2. выполните следующие действия и определите полученное значение следующих переменных: а, b, c
· a=3; b=2; c=a++*b++
· a=3; b=2; c=++a*++b

Задание 3. в программе объявлена переменная: int n=10. определить результаты вычислений следующих выражений:
А) n++
Б) ++ n
В) n%2
Г) n /3
Д) ++n+5
Е) 5+ n++

[bookmark: _GoBack]Задание 4. в программе объявлена переменная float х=2. какое значение получит переменная х в результате вычисления следующих выражений?
А) х+=2
Б) х/=10
В) х*=(х+1)
Г) х+=х+=х+=1


